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Ajánlott szakdolgozati témakörök 
(középkor, egyháztörténet) 

 

Középkori történelem 
 
Külföldi iskolai tankönyvek Erdély képe 
Külföldi Erdélyre vonatkozó útikönyvek történeti adatai 
A pilisi régió a középkorban 
Eretnek volt-e Aba Sámuel király? 
Miért és hogyan hamisítottak oklevelet Szent István nevére a középkorban? 
A pálos-rend alapításának problémái a tudomány és a misztika szemszögébıl. 
Mikortól épültek kıvárak Magyarországon? 
Mikortól vannak nemesi vármegyék? 
Hány ember élt a középkori Magyarországon? 
Volt-e lovagi kultúra a középkori Magyarországon? 
Mekkora hatalma volt az egyháznak a középkori Magyarországon? 
Elnyomta-e a Magyar Királyság a nem magyar etnikumokat a középkorban? 
Nem keresztény népek a középkori Magyarországon 
Királyportrék a történetírók tollán (egy-egy király historiográfiai feldolgozása) 
A Cilleiek történetírói értékelése 
Brankovics György a magyar és a szerb történetírásban 
Jan Giskra a magyar és a cseh történetírásban 
Történetírói életmővek (Molnár Erik, Elekes Lajos, Fügedi Erik, Szőcs Jenı) 
 
A bizánci történelem korszakolása – az újabb kísérletek  
A bizánci kortörténet jellemzı vonásai  
A bizánci világkrónika jellemzı vonásai   
Bizánci történetírók (egy történetíróra szőkítve)  
A bizánci epigramma mint történeti forrás 
Bizánci uralkodók (egy uralkodóra szőkítve)  
Az archaizáló népnevek a bizánci forrásokban (egy népnévre szőkítve)  
A bizánci képzımővészet mint történeti forrás (egy mőalkotásra szőkítve)   
Az ún. Monomachos-korona  
A corona Graeca az újabb kutatások tükrében  
A bizánci taktika-irodalom (egy mőre szőkítve)  
A mindennapi élet Bizáncban (valamire szőkítve)  
Bizánci imakönyvek (euchologia)  
Bizánc és a szlávok (valamire szőkítve) 
Bizánc és az arabok (valamire szőkítve) 
Az ún. bizánci kisreneszánszok (tovább szőkítve) 
A középfokú oktatás Bizáncban  
A felsıfokú oktatás Bizáncban  
A bizánci humor  
Michaél Psellos beszédei mint történeti források (egy beszédre / beszédcsoportra szőkítve) 
Michaél Psellos levelei mint történeti források (egy levélre / levélcsoportra szőkítve) 
Magyar-bizánci kapcsolatok a X. században    
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Magyar-bizánci kapcsolatok a XI. században   
Magyar-bizánci kapcsolatok a XII. században   
Magyar-bizánci kapcsolatok a XIII. században   
Magyar-bizánci kapcsolatok a XIV. században   
Magyar-bizánci kapcsolatok a XV. században  
Bölcs Leó: Taktika c. mőve az újabb kutatások tükrében  
Bíborbanszületett Konstantín: A birodalom kormányzása c. mőve az újabb kutatások tükrében   
Bíborbanszületett Konstantín: Vita Basilii c. mőve az újabb kutatások tükrében   
Kekaumenos: Strategicon c. mőve az újabb kutatások tükrében  
Nikétas Khóniatés: Historiae c. mőve az újabb kutatások tükrében  
A veszprémvölgyi apácakolostor alapító okirata  
A konstantinápolyi Pantokratór-monastérion  
A magyar bizantinológia története (egy tudományos életmőre szőkítve)  
 
Hogyan változtatta meg a lovagok társadalmi megítélését Szent Bernátnak "az új lovagság"-
ról írt mőve? 
Miben hasonlít és miben különbözik Firenze és Velence köztársasági berendezése? 
Politikai vitairat vagy mővészetelméleti értekezés-e inkább a Libri Carolini? 
A szenteknek és a szentségnek mely típusai különíthetık el az Arany Legendában? 
Mik a forrásai és milyen módszert alkalmaz Albertus Magnus az állatokról írt mőve 1. 
részében? 
Milyen képet alkot Arisztotelészrıl Salisbury János? 
Milyen sajátosságai vannak a városi kiváltságoknak? 
Milyen sajátosságai vannak a rendi kiváltságoknak? 
Milyen sajátosságai vannak a céhes kiváltságoknak? 
Mi volt általános, mi volt sajátos az egyes Nyugat-európai királyságok zsidókkal szembeni 
politikájában? 
Miben különböznek a capitularék a barbár lexektıl? 
Milyen módok és eszközök álltak a középkori történetíró rendelkezésére az uralkodók 
személyes jellemzéséhez? 
Hogyan változtak a bérleti szerzıdések és feltételek a középkor folyamán? 
Milyen szerepet játszott Jeanne d'Arc a francia nemzettudat formálódásában? 
Milyen antik alapokra épül és mennyiben tér el azoktól Iordanes Geticá-ja? 
Milyen viszony jellemezte a pápa és a császár viszonyát Jámbor Lajostól I. Ottóig? 
Hogyan értelmezi a pápaság szerepét a kereszténységben VII. Gergely pápa? 
Lényegre tapint a középkori krónikás Flandria helyzetének jellemzésekor? 
 
 
 
Egyháztörténet 
 
– Plébániatörténet (XVIII–XX. sz.) 
Elegendı egy kisebb részkorszak vagy résztéma feldolgozása. Plébániai levéltár használata 
ajánlott 
– Egyházi oktatási, szociális intézmény, szerzetesközösség története (XVIII–XX. sz.) 
Elegendı egy kisebb részkorszak vagy résztéma feldolgozása, vonatkozó iratanyag használata 
ajánlott 
– Helyi egyházi épületek (templom, kápolna, plébánia, rendház, iskola) története (XVIII–XX. 
sz.) 
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Elegendı egy kisebb részkorszak vagy résztéma feldolgozása, vonatkozó iratanyag használata 
ajánlott 
– Helybéli katolikus egyesület/társulat története (XVIII–XX. sz.) 
Elegendı egy kisebb részkorszak vagy résztéma feldolgozása, vonatkozó iratanyag használata 
ajánlott 
– Papi, szerzetesi, szerzetesnıi életút a XX. századi Magyarországon (interjúkészítéssel) 
 


